2

编辑 王真真 校对 潘亚培

党建引领基层高效能治理

石桥镇—— 网络



探索基层治理。最优解

"精精,你来了,快坐 快坐,前两天给你添麻烦 了,让你没少往俺这儿跑 帮俺调解邻里纠纷,真是 感谢你啊,现在俺跟邻居 相处的可好了,你可真是 咱村的金牌调解师。"6月 25日,石桥镇赵庄村网格 员王精精在入户走访时,村民王秀英热情地说道。

这是石桥镇网格员常态化开展矛盾纠纷排查, 添化"微网格"治理的一个缩影。一直以来,石桥镇 坚持党建引领,从群众需求和治理角度出发,持续 探索基层治理新路径,聚 焦防溺水宣传、安全隐患 排查、矛盾纠纷化解等当 前重点工作,多措并举提 升治理效能,集合各方力量,将服务触角延伸到每 一个角落,用"小网格"撑起民生"大服务"、托起群众"大幸福"。

建队伍,织密"小网格"。坚持抓"五基"、强"四化",积极探索党建引领下的网格化管理模式,通过对村民小组地域范围、村民居住形态、村庄建设布局等因素的综合考虑,按照"就近、就便、就熟"的原则灵活划分,将全镇28个行政村划分了180个网格,其中专职网格员180人,兼职网格员180人。专职网格员中,村干部153人,县派网格员27人,党员90人。兼职网格员中,村干部22人,其他人员158人,党

员112人。在专兼职网格员配备上,采取"一对一""老带新"的形式,面对面传经验,手把手教业务,实打实提能力,充分发挥"传帮带"作用,为党建引领基层治理注入新动能,通过"亮身份、亮职责",实现了网格管理服务全覆盖,有效提升了基层治理效能。

搭平台,凝聚"大合力"。坚持党委统筹、支部推动、网格落实,除了日常走访外,把政策宣传、信息收集、矛盾化解、问题处置、便民服务等各项工作融人到网格内统筹推进,整合派出所、市场监管所、民政所、社保所等多部门数据资源,形成涵盖人口、民生、产业等信息的数据库,打造"基层治理智慧平台",利用大数据分析技术,对网格内收集的信息进行深度挖掘和分析,为社会救助、应急处置、防溺亡防欺诈、安全生产隐患等提供支持,形成基层治理的强大合力。截至目前,为镇区派出所破案提供线索2条、帮助群众找回失物8个,成功引导10起流动摊贩完成合规转移、北汝河水域及时驱离人员120余人次,避免发生防欺诈事件3起,基层治理信息化、智能化水平显著提升。

惠民生,做实"微服务"。推行"网格+微服务"模式,建立网格微信群,结合网格员对网格内的人口信息、民生诉求、安全隐患等进行地毯式排查和常态化巡查,及时收集群众意见建议,快捷为群众提供便民服务,快速处置突发事件,成为基层治理的"多面手",使镇区群众幸福感持续提升。今年以来,该镇收集民情民意126件,开展结对帮扶6次,开展志愿上门服务帮助办理享受高龄补贴84余人,办理新增低保55户,帮助企业招工20余人,为困难群体提供证件办理、费用代缴等服务65人次,调解矛盾纠纷76例,做到了"小事不出网格,大事不出村,难事不出镇"。(李赛歌 文/图)

汇聚志愿力量 赋能基层治理

——铁北社区开展志愿者培训活动

为进一步提升社区志愿服务水平,精准对接 老年居民需求,推进社区高效能治理,6月24日, 铁路办事处铁北社区开展了志愿者综合能力提 升培训活动。社区志愿者和居民等30余人参加。

培训中,冀羽社会工作服务中心工作人员吕彩红围绕老年社会工作核心需求与服务主题,结合社区实际情况,深人讲解了老年居民在生活照料、精神慰藉、健康维护等方面的多样化需求。通过案例分析、情景模拟等形式,引导志愿者学会主动观察、耐心倾听,精准把握老年居民的潜在需求。同时,针对与老年人沟通时的常见问题,如语言表达、肢体动作、情绪管理等,传授实用的沟通技巧,帮助志愿者与老年居民

为进一步提升社区志愿服务水平,精准对接 建立信任关系,提升服务能力。

在座谈交流环节,志愿者们踊跃发言,分享参与老年志愿服务的经验与感悟,大家围绕如何开展好"铁定行"志愿服务积极建言献策,并提出建立"一对一"结对帮扶机制、开展特色主题活动、整合社区资源等创新方法,现场氛围热烈。

此次培训活动不仅增强了志愿者的专业服务能力,也为社区老年社会工作注入了新活力。下一步,铁北社区将持续聚焦老年居民需求,优化志愿服务模式,凝聚更多志愿力量,为老年人提供更贴心、更优质的服务,以实际行动推进社区高效能治理,共筑"银龄"幸福生活。

(薛劲草)

 $-\oplus$

陈国辉到城市管理局讲党课

6月24日下午,副县长陈国辉来到县城市管理局,为全体党员干部 讲授了一堂以中央八项规定为主题的专题党课,推动中央八项规定精 神在城市管理工作中落地生根,见行见效。

陈国辉从中央八项规定精神主要体现在哪些方面、为什么当前要 开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、党员干部如何在日常工作 生活中贯彻中央八项规定精神等三方面,对中央八项规定精神进行了 全面深入阐释,并结合城市管理工作实际,深入剖析了当前城管领域可 能存在的违反中央八项规定精神的突出问题。通过以案为鉴、以案明 纪,告诫全体党员干部要从案例中汲取教训,引以为戒,始终绷紧纪律 之弦,做到知敬畏、存戒惧、守底线。

陈国辉要求,要将学习贯彻中央八项规定精神作为一项长期的政治任务,持续深入学习相关政策法规,主动担当作为,积极倾听群众呼声,切实解决群众的"急难愁盼"问题,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度;领导班子要切实履行好全面从严治党主体责任,加强对党员干部的日常教育管理和监督,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正。同时,要进一步完善内部管理制度,扎紧制度的笼子,形成用制度管人、管事、管权的良好局面,确保中央八项规定精神在该局得到不折不扣的贯彻落实。



闹店镇:反对邪教 守护幸福

为切实提高群众"识邪""辨邪""防邪""拒邪"的意识和能力,营造反对邪教、崇尚科学的社会氛围,筑牢基层平安防线,6月25日上午,闹店镇组织开展了反邪教主题宣传活动。

活动以"一人邪教深似海 从此亲人是路人"为主题,通过悬挂条幅、张贴标语、设立咨询台等形式,引导群众认识宗教和邪教的不同,充分意识到邪教的危害性和非法性,并号召村民在日常生活中当好反邪宣传员,带动身边的朋友和家人,坚决共同抵制邪教势力。

随后,网格员们又进村入户,通过面对面举例讲解进行宣传,倡导大家坚决对邪教说"不",提高群众对反邪教相关法律法规的知晓度,树立正确的网络价值导向。

此次活动共发放《反邪教宣传单》《反邪教知识手册》等宣传资料 130余份,使广大村民进一步认识到了邪教组织的危害,提高了防范意识和抵御邪教的能力。 (郭晓漫)



"老板,飞线充电不可取,汛期来临,千万注意用电安全!"6月24日,县供电公司青年突击队队员在对城区商户进行安全用电知识普及时说道。

今年6月是全国第24个"安全生产月"。县供电公司组织系列活动,设立安全宣传咨询台,重点讲解包括私拉电线危害在内的安全用电知识法规,发放宣传资料。公司内部组织开展"查找身边安全隐患"安全知识学习答题活动,截止目前,完成线上答题累计600余人次,营造了"查隐患、学技能"的浓厚氛围。同时,组织青年突击队深入社区、商铺,检查用电隐患,讲解安全用电常识、电力设施保护及家中用电隐患等方面的内容,提高社会群众的电力安全意识和自我保护能力。

汛期将至,为保障电网运行稳定,下一步,县供电公司将强化对所辖变电站的特巡工作,增加巡视频次,严密检查站内排水系统、电缆沟道防水封堵、设备绝缘状态,确保恶劣天气下电力供应安全可靠。(供电公司)

以电公司 织密安全生产 『防护查隐患 除风险 保安全